



Заря

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Администрация МО «Темкинский район»,
Аппарат Администрации Смоленской области

ВТОРНИК,
6

СЕНТЯБРЯ
2011 г.

№72 (7074)
Цена свободная



Материал о торжественной линейке,
посвященной Дню знаний читайте на стр. 2

РЕШЕНИЕ районного Совета депутатов № 70 от 26.08.2011 г.

Об утверждении Перечня имущества, передаваемого в собственность муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от Областного государственного учреждения «Смоленский областной центр информационно-коммуникационных технологий»

Рассмотрев представленную Администрацией муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области «Об утверждении Перечня имущества, передаваемого в собственность муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от Областного государственного учреждения «Смоленский областной центр информационно-коммуникационных технологий», в соответствии с п. 20 Положения и порядке, управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от 07.09.2006 г. № 73, с Уставом муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области (новая редакция) (в редакции решений Темкинского районного Совета депутатов от 14 февраля 2006 года №8, от 5 апреля 2006 года № 31, от 17 октября 2006 года № 82, от 30

марта 2007 года № 24, от 12 сентября 2007 года № 65, от 28 февраля 2008 года № 19, от 24 апреля 2009 года № 34, от 23 июля 2010 года № 87), решение постоянной комиссии по имущественным, земельным отношениям и природопользованию Темкинский районный Совет депутатов решил:

1. Ходатайство Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области «Об утверждении Перечня имущества, передаваемого в собственность муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от Областного государственного учреждения «Смоленский областной центр информационно-коммуникационных технологий», принять к рассмотрению

2. Утвердить прилагаемый перечень имущества, передаваемого в собственность муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от Областного государственного

учреждения «Смоленский областной центр информационно-коммуникационных технологий».

3. Принять, согласно прилагаемого перечня, имущество, от Областного государственного учреждения «Смоленский областной центр информационно-коммуникационных технологий» в собственность муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования в районной газете «Заря».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по имущественным, земельным отношениям и природопользованию (председатель Т.А. Андрианова).

А.Н.Васильев,
Глава муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области

С заседания районного Совета депутатов

Готовность школ, медицинское обслуживание и многое другое

26 августа состоялось очередное заседание Темкинского районного Совета депутатов. В повестке дня стояло 8 вопросов, которые требовали принятия того или иного решения. Открылось заседание с приятного момента поздравления и вручения подарков Г.А.Мироновой, в честь ее юбилея. Много теплых слов и поздравлений услышала в свой адрес Галина Алексеевна и от депутатов районного Совета и от Администрации муниципального образования «Темкинский район».

Далее депутаты единогласно проголосовали за повестку дня и приступили к работе. Первый вопрос, который необходимо было обсудить и принять решение «О медицинском обслуживании, медикаментозном обеспечении населения муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области». Н.В.Гаврилова, и.о. главного врача ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» сообщила, что здравоохранение Темкинского района представлено Темкинской областной больницей в состав которой входят: стационар на 57 соматических коек; поликлиника, рассчитанная на 150 посещений в смену; 16 фельдшерско-акушерских пунктов, из которых девять укомплектованы фельдшерами. Бесплатная первичная медико-санитарная помощь осуществляется в поликлинике участковыми терапевтами, хирургом, педиатром, неврологом, офтальмологом, гинекологом, стоматологом-терапевтом, дермато-венерологом, фтизиатром. В составе Темкинской больницы имеется отделение скорой медицинской помощи, в которой круглосуточно работают две бригады. Больница

получает медикаменты по безналичному расчету, согласно подаваемым заявкам, в которые входят препараты, включенные в формулярный список жизненно-необходимых лекарственных средств, разрешенных к использованию в лечебно-профилактических учреждениях. Перебоев с поставкой медикаментов не отмечалось. В июне месяце больницей получена лицензия на осуществление фармацевтической деятельности. Таким образом теперь на ФАПах будет производиться продажа лекарственных средств из аптечной сети. В ближайшее время планируется начать ремонт на восемь ФАПах, в здании стационара и поликлиники.

О готовности учреждений образования к новому учебному году и их работе в зимних условиях, докладывала Л.В.Малинина, начальник отдела по образованию. Любовь Васильевна подробно рассказала, какие мероприятия были проведены для подготовки образовательных учреждений к новому учебному году. В заключении она отметила, что все образовательные учреждения приняты комиссионно и готовы к приему детей.

По следующему вопросу «О работе комиссии по делам несовершеннолетних» докладывала Н.В.Якутович, ответственный секретарь Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Наталья Витальевна отметила, что в соответствии с Регламентом численность Комиссии составляет девять человек. Заседания проводятся не реже одного раза в месяц. В Темкинском районе проживают 1108 несовершеннолетних в

возрасте до 18 лет. Комиссией с момента создания формируется система учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, сформированы картотеки по несовершеннолетним и семьям, состоящим на учете в Комиссии. На данный момент на учете состоят шесть несовершеннолетних и 24 родителя. Совместно с сотрудниками Темкинского территориального пункта полиции, специалистами органа опеки и попечительства проводятся плановые рейды, обследуются условия жизни несовершеннолетних в семьях, состоящих на учете. Одним из основных направлений в работе Комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях; общественно-опасных деяниях, совершенных несовершеннолетними; дел в отношении родителей или лиц их заменяющих, которые не выполняют обязанности по воспитанию и обучению детей. В первом полугодии 2011 года рассмотрено 28 дел об административных правонарушениях. Перед Комиссией стоят задачи совершенствования взаимодействия, координации всех органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Темкинском районе.

Шестым и седьмым вопросом в повестке дня стояло утверждение герба и флага Темкинского района. После долгих обсуждений депутатами путем голосования было принято решение один из предлагаемых вариантов герба и флага утвердить.

М.Белицкая

Всероссийская организация качества (ВОК) проводит очередную ежегодный Всероссийский конкурс в области менеджмента качества.

Проведение конкурса одобрено Советом Федерации и Государственной Думой РФ.

Конкурс рассчитан на участие широкого круга организаций промышленности и сферы услуг. Он является важным средством пропаганды и внедрения современных методов менеджмента, что способствует повышению качества и конкурентоспособности российских товаров и услуг.

Цель конкурса – выявление организаций с наиболее успешным менеджментом качества и пропаганда их опыта, содействие внедрению современных подходов к менеджменту качества.

В Конкурсе ВОК могут принять участие российские организации, независимо от юридического статуса, численности персонала и объема выпускаемой продукции, а также органы государственного и муниципального управления.

Участие в конкурсе дает возможность организации:
- оценить состояние своего менеджмента качества на основе современных критериев;
- ознакомиться с передовым опытом менеджмента качества других участников конкурса;
- повысить репутацию среди деловых партнеров, в том числе, кредиторов и инвесторов.

Установлены следующие почетные номинации: Дипломант конкурса, Лауреат конкурса, Победитель конкурса.

Положение о конкурсе, включая форму заявки и форму отчета, размещено на сайтах: www.mirg.ru и www.servok.ru.

Заявки принимаются с 1 августа до 31 декабря 2011 года.

Заявку на участие в Конкурсе необходимо направлять в его Секретариат – Центр экспертных программ ВОК (ЦЭП ВОК) по факсу (495) 960-20-15, (495) 958-59-10 и (495) 257-13-33 или электронной почтой servok@yandex.ru.

Дополнительную информацию вы можете получить по указанным выше телефонам и электронной почте

О.В.Кирилец,
начальник Департамента

Открытие страны знаний

Первое сентября – это не только цветы и поздравления, но тревоги и волнения для всех учеников, которые за лето отдохнули и с новыми силами пришли получать знания. Но, конечно, больше всего в этот торжественный день волнуются первоклассники и одиннадцатиклассники. С приходом первого сентября у первоклассников началась новая жизнь, новый этап развития. Они вступили на первую ступеньку знаний. А ученики одиннадцатых классов последний год дружно идут по стране школьных знаний. В этом году в школы района пошли 28 первоклассников, а в нашу Темкинскую школу получить знания пришли 19 учеников. На линейке все первоклассники были нарядно одеты, девочки с большими белыми бантами и в праздничной одежде, а мальчики в костюмах. Все они с огромными букетами цветов, из-за которых детей было почти не видно. А на самых высоких ступеньках выстроились учащиеся одиннадцатых классов. Все как один красивые, и немного грустные, ведь это их последний учебный год в родной школе.

Поздравить учителей, учеников и родителей, сказать напутственные слова и пожелания пришли: Р.В. Журавлев, Глава Администрации МО «Темкинский район»; А.В. Васин, начальник Департамента Смоленской области по охране животного мира; А.К. Брянцева, председатель Совета ветеранов, войны, труда и правоохранительных органов. Право первой приветствовать всех присутствующих было предоставлено В.А. Харичкиной, директору Темкинской школы. Вера Андреевна пожелала всем учащимся удачи, хорошей учебы. И отметила, что в этом году в нашу школу пришел молодой специалист Олег Башенин, который будет преподавать физическую культуру. Роман Владимирович Журавлев поздравил всех присутствующих с новым учебным годом и по сло-



жившейся традиции попросил учеников одиннадцатых классов подарить подарки (папки со школьными принадлежностями) первоклассникам. Со словами поздравлений и пожеланий выступил Александр Викторович Васин. Далее с душевными словами выступила Александра Калиновна Брянцева и поздравила всех присутствующих с Днем знаний. А затем слово было предоставлено самым маленьким ученикам. Они рассказали стихотворения о школе.

Торжественная линейка подошла к концу, и вот-вот прозвонит первый звонок на урок, и все ученики отправятся в большое путешествие по стране знаний. Право дать

первый звонок было предоставлено первокласснице Кристине Тяпкиной и ученику одиннадцатого класса Дмитрию Малинину. Звонко зазвенел звонок, и пришла пора расходиться по классам. Первыми на свой первый урок будущие выпускники за руки проводили первоклассников. Затем и все остальные ученики разошлись по своим классам, а родители пошли на первое в этом году, родительское собрание.

Желаем всем хорошей учебы, отличных оценок, удачи, благополучия и понимания в новом учебном году.

Т. Лыскова

На фото: моменты торжественной линейки



Официально

Сергей Антуфьев принял участие в заседании Совета безопасности в ЦФО

Губернатор Смоленской области Сергей Антуфьев принял участие в выездном совещании Секретаря Совета Безопасности Российской Федерации, которое прошло 30 августа в городе Протвино Московской области.

В совещании приняли участие Секретарь Совета Безопасности Российской Федерации Николай Патрушев, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Николай Макаров, руководители министерств и ведомств Российской Федерации, губернаторы регионов Центрального федерального округа.

Были рассмотрены вопросы «О дополнительных мерах по реализации стратегического национального приоритета «Наука, технологии и образование», «О дополнительных мерах по противодействию незаконной миграции на территории субъектов Российской Федерации в пределах Центрального федерального округа».

Открывая совещание, Николай Патрушев подчеркнул важность обсуждаемых задач, эффективность решения которых во многом определит будущее России. Было отмечено, что ведётся большая работа по приумножению интеллектуального ресурса страны и создания лучшим учёным и конструкторам оптимальных условий для самореализации. Общий объём государственных вложений в сферу гражданской науки только в нынешнем году составил 228 миллиардов рублей.

По словам Секретаря Совета Безопасности РФ, Центральный федеральный округ обладает крупнейшим в стране научным и техническим потенциалом инновационного развития, призван-

ным содействовать укреплению национальной безопасности. Для этого необходимо вести работу по совершенствованию механизмов сотрудничества государства и бизнес-сообщества в рамках реализации таких документов как отраслевые стратегии и стратегии социально-экономического развития ЦФО, региональные программы развития.

Переходя ко второму вопросу повестки дня, Николай Патрушев отметил острый характер задач проведения эффективной миграционной политики и противодействия незаконной миграции. По экспертным оценкам, в прошлом году в России нелегально трудились более двух миллионов иностранных граждан. Вскоре должно быть исполнено поручение Президента по завершению формирования Концепции государственной миграционной политики РФ на период до 2025 года. Но, по мнению главы Совбеза, большую роль в стабилизации миграционной обстановки призваны сыграть и регионы.

Комментируя итоги совещания, Сергей Антуфьев отметил, что с учетом приграничного положения Смоленской области и значимости борьбы с незаконной миграцией, Администрация региона уделяет серьезное внимание данному направлению деятельности. Разработаны, согласованы и утверждены Планы межведомственных оперативно-профилактических мероприятий по борьбе с незаконной миграцией, по оперативному прикрытию российско-белорусского участка границы.

Пресс-служба Администрации Смоленской области

Памятка для родителей

Профилактика тревожности

1. Общаясь с ребенком, не подрывайте авторитет других значимых для него людей. (Например, нельзя говорить ребенку: «Много ваши учителя понимают! Бабушку лучше слушай!»)
2. Будьте последовательны в своих действиях, не запрещайте ребенку без всяких причин то, что вы разрешали раньше.
3. Учитывайте возможности детей, не требуйте от них того, что они не могут выполнить. Если ребенку с трудом дается какой-либо учебный предмет, лучше лишний раз помогите ему и окажите поддержку, а при достижении даже малейших успе-

Шпаргалка для взрослых, или правила работы с тревожными детьми

1. Избегайте состязаний и каких-либо видов работ, учитывающих скорость.
2. Не сравнивайте ребенка с окружающими.
3. Чаще используйте телесный контакт, упражнения на релаксацию.
4. Споспобуйте повышению самооценки ребенка, чаще хвалите его, но так, чтобы он знал, за что.
5. Чаще обращайтесь к ребенку по имени.

4. Доверяйте ребенку, будьте с ним честными и принимайте таким, какой он есть.
5. Если по каким-либо объективным причинам ребенку трудно учиться, выберите для него кружок по душе, чтобы занятия в нем приносили ему радость и он не чувствовал себя ущемленным.

Если родители не удовлетворены поведением и успехами своего ребенка, это еще не повод, чтобы отказать ему в любви и поддержке. Пусть он живет в атмосфере тепла и доверия, и тогда проявятся все его многочисленные таланты.

6. Демонстрируйте образцы уверенного поведения, будьте во всем примером ребенку.
7. Не предъявляйте к ребенку завышенных требований.
8. Будьте последовательны в воспитании ребенка.
9. Старайтесь делать ребенку как можно меньше замечаний.
10. Используйте наказание лишь в крайних случаях.
11. Не унижайте ребенка, наказывая его.

Орган опеки и попечительства Администрации МО «Темкинский район» Смоленской области, Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

УСАДЬБА

садоводам
и огородникам

Выпуск 9



Сентябрь в саду

В начале месяца укрываем ремонтантную малину и землянику

Иногда уже в конце августа приходят первые заморозки, которые повреждают цветки ремонтантных сортов земляники и малины, но после нас радует теплое и солнечное бабье лето, благоприятное для созревания ягод. Укройте в начале сентября рас-

тения нетканым материалом и наслаждайтесь земляникой и малиной еще два месяца.

До середины сентября сажаем садовую землянику
Чтобы молодые растения не заболели, перед посадкой подержите корни 5 минут в медно-солевом растворе (на 5 л воды 2 ст. ложки соли и 1 чайная ложка медного купороса). Потом ополосни-

те чистой водой и сажайте так, чтобы основание сердечка было на одном уровне с поверхностью почвы. Для контроля дерните за листочек, правильно посаженный кустик останется в земле. Обязательно полейте, не делая исключения и при дождливой погоде. Вода поможет почве плотнее обжать корни, благодаря чему молодые кустики быстрее приживутся на новом месте.

завернув каждое яблочко, грушу в газету, в крайнем случае, переложите ряды бумагой, стружкой и храните в погребе.

Вносим органические и минеральные удобрения

Фруктовые деревья и ягодные кустарники подкормите сразу после сбора урожая, а декоративные в любое удобное время месяца. Этим вы поможете сентябрьскому росту корней. Органическое удобрение внесите под перекопку (10-15 кг/м² перепревшего навоза, торфа или компоста) и рассыпьте минералку (40-60 г суперфосфата и 20-40 г сернокислого калия на 1 м²).

перекопку внесите 5-10 кг перепревшего навоза, торфа или компоста, 50-60 г суперфосфата, 20 г сернокислого калия на 1 м² грядки.

Не забывайте и о многолетних овощах - после органоминеральной подкормки зимние морозы им будут не страшны.

Ухаживаем за томатами и огурцами, посаженными рассадой в теплице с обогревом, проводим повторные посевы зелени

Следите, чтобы ночью в теплицах температура воздуха была выше 15°C, а днем не превышала 28°C. Тогда весь октябрь и даже в начале ноября вы будете со свежими овощами, выращенными своими руками. А чтобы на вашем столе лето не кончалось, посеьте салат, руколу, укроп, петрушку, скороспелый редис. Витаминные салаты из них придадут вам бодрости и помогут запастись жизненной энергией на пороге долгой зимы.

гашеной извести. Еще раз все перемешайте, заполните яму, не доходя до верха 10 см. За сутки до посадки сделайте углубление чуть больше корневой саженца и хорошо полейте, если почва сухая.

Саженец (двулетний черенок или укорененный отводок) аккуратно поместите в ямку, расправьте корни. Проследите, чтобы корневая шейка (место перехода стебля в корень) была заглублена на 10 см, кроме того, поверхность лунки должна быть ниже уровня окружающей земли, на 5 см. Если земля влажная, посаженный саженец полейте только в место расположения корней.

В третьей декаде сажаем тюльпаны

Глубина посадки луковиц зависит от их высоты, то есть берете линейку, измеряете луковицу и умножаете на 3. Обычно углубление крупных луковиц не превышает 12 см (на тяжелых почвах 10 см). Оптимальное расстояние между тюльпанами 10-15 см. Советуем окантовать тюльпанами газон, весной союз изумрудной зелени и ярких разноцветных бокалов наполнит вас оптимизмом и верой в то, что жизнь прекрасна и удивительна.

Конский навоз в качестве удобрения

Конский навоз в наше время такая редкость, лошадей на деревне практически не осталось. Между тем конский навоз по содержанию питательных веществ лучше любого другого.

В чем его польза

Конский навоз, внесенный в почву, повышает урожай растений не только в год внесения, но и в течение нескольких последующих лет. Эффект от этой процедуры зависит от возделываемой культуры, вида почвы, а также качества вносимого удобрения. Свежий навоз содержит мало минерального азота, поэтому его действие в первый год всегда незначительно. На второй и третий год в результате разложения органического вещества польза от навоза становится все заметнее.

Можно ли вносить свежий конский навоз сразу в почву? Да, но только осенью под перекопку.

Весной свежий навоз вносят только под те культуры, которым он не навредит (различные виды капусты, огурцы, кабачки, тыквы).

Именно его истари применяли для набивки ранней весной парников, в которых выращивалась рассада белокочанной капусты и огурцы. Почему использовали для набивки парников именно конский навоз, а не какой-то другой? Да потому, что он менее влажный и более рыхлый по сравнению с другими; температура его в процессе разложения (агрономы говорят — горения) поднимается до 70-80 градусов, он разлагается гораздо быстрее, чем другие.

Солому обычно смешивают с навозом в соотношении (по объему) 1:1.

Конский навоз лучше других видов нагревает почву на грядах и быстрее действует. Поэтому он особенно нужен на холодных и тяжелых почвах, которые требуют быстрого прогревания. Но действие его короче, чем у коровьего навоза. Под другие культуры (кроме вышеперечисленных) лучше вносить полуперепревший и перепревший навоз.

Обычная норма внесения навоза и перегноя - 4-6 кг на 1 м².

Можно использовать свежий конский навоз и для жидких подкормок: для этого готовят настой

из расчета 1 кг навоза на 10 л воды.

Удобрительное действие навоза сохраняется в течение нескольких лет. В среднем в первом году внесения навоза растения используют следующее количество питательных веществ: азота 20-25%, фосфора 28% и калия 67% от общего их содержания.

Если же привезенный свежий навоз вносится в почву сразу не будет, то его укладывают на хранение. Лучший способ хранения — в уплотненном виде (его называют холодным способом).

Для этого на отведенной площадке настилают солому, торф, грубостебельное сено, опилки слоем 20-30 см для впитывания навозной жижи. Навоз укладывают в штабель высотой 1,3-1,5 м, шириной 1,5-2 м.

Чтобы уберечь навоз от дождей и промерзания, сверху укрывают торфом (если его нет, то землей слоем не менее 20 см). Если и после этого в куче начнется горение, то ее надо сильнее уплотнить. Поступление воздуха в нее снизится, а процесс разложения пойдет медленнее.

Во время хранения навоза в таком виде надо следить, чтобы он не переувлажнялся и не пересыхал. Если вы укроете его сверху пленкой, то время от времени стоит поливать (конечно, имеется в виду летний период).

Зачем это нужно делать? Дело в том, что при хранении навоза в небольших рыхлых кучах он быстро пересыхает, азот из него быстро улетучивается или вымывается дождями, поэтому ценность его как удобрения намного снижается.

Если условий для холодного хранения навоза у вас нет, то готовьте компост с конским навозом. Компостировать можно, добавляя в навоз различные материалы: опилки, кору, солому, торф, опавшие листья, сорную траву.

О чем молчит капуста?

Сохранить кочаны капусты до следующего лета — задача сложная. Нужно только обеспечить им оптимальные условия: сухой подвал с невысокой относительной влажностью воздуха 70-80% температурой от -1-7 до +3 град. При нарушении этих требований капуста подвергается различным заболеваниям.



Серая и пушистая?

Опаснее всего для капусты серая гниль. Пораженные кочаны покрываются пушистой плесенью, а потом загнивают. Особенно сильно страдают нежные сорта, а также кочаны, подмороженные осенью или поврежденные при закладке на хранение, те, которые хозяева сами слишком «раздели», сняв покровные листья.

Меры борьбы. В случае обнаружения первых признаков серой гнили кочаны нужно зачистить, удалить пораженные листья с черешками. Для предотвращения дальнейшего развития болезни капусту можно опудрить мелом или обернуть газетой (лучше, конечно, это было сделать заранее).

Пятна и крапинки?

Такому заболеванию, как слизистый бактериоз повреждены ослабленные (особенно в годы массового лета капустной мухи), выращенные при избыточном внесении азотных удобрений кочаны. Развитию бактериоза способствует повышенная температура при хранении. Основным признаком при сильном поражении — дыра с черными краями на кочерыжке. Такую капусту, пока она не покрылась слизью и не приобрела неприятный запах, следует заквасить и как можно скорее съесть.

Портит капусту при хранении и точечный некроз. Его признаки: внешние листья вдруг покрываются черными точками, потом болезнь переходит на внутренние части. Пораженные некрозом кочаны к тому же легко заболевают серой гнилью. Причина — длительное хранение капусты при температуре ниже -1 град, или перекармливание при выращивании азотными удобрениями.

... в огороде

Во второй половине месяца приступаем к уборке моркови, свеклы и редьки

После выкопки обрежьте ботву и после небольшой просушки заложите овощи на хранение в ящики, пересыпав песком. Морковь можно хранить в мешках из полиэтилена, установленных вертикально. Ее тоже пересыпьте песком, а мешки не завязывайте.

Убираем картофель и закладываем на хранение

При уборке клубни размером с куриное яйцо, собранные с лучших кустов, отложите в сторону для посадки в следующем году. Чтобы они хорошо сохранились, подержите 2-3 недели на свету. Остальной картофель подсушите 3-4 часа на воздухе (убранный во время дождя придется обмыть), сложите в ящи-

ки и оставьте на 2-3 недели в сарае. За это время ваша картошка дозреет, мелкие повреждения зарубцуются, кожица загрубеет. В конце сентября клубни переберите, отложите для хозяйственных нужд поврежденные, слишком мелкие, а остальные отправляйте на зимнее хранение в погреб с температурой 2-3°C.

В конце месяца пересаживаем цветную капусту в теплицу на доращивание

После пересадки обязательно полейте капусту, притените на несколько дней, а если будут заморозки, дополнительно укройте пленкой.

После уборки овощей вносим удобрения

За сезон земля отдала вашим овощам свои запасы органических веществ и минеральных солей, осенью вам нужно их восполнить удобрениями. Землю перекопайте и под

... в цветнике

В первых числах месяца окучиваем георгины

Стебли укройте почвой на высоту 15 см от уровня земли. Делать это нужно по двум причинам. Во-первых, так вы защитите корневую шейку от ранних заморозков. Во-вторых, спасете корнеклубни от осеннего подмерзания, а значит, поспособствуете их отличной форме после выкопки и зимнего хранения. Георгины на заботу обязательно ответят роскошным цветением и яркостью окраски лепестков.

В начале сентября сажаем мелколуковичные цветы

Более крупные луковицы крокуса, мускари, кандыка, пушкинии и сциллы заглубляйте на 8 см, подснежника и хионодоксы - на 10 см, колхикума и белоцветника - на 15 см. Мелкие луковицы сажайте на меньшую глубину. Оптимальное расстояние между цветами 5-7 см, больше для крупных луковиц, а меньше для мелких. Перед посадкой на дно ямки насыпьте слой чистого песка, он защитит луковицы от заражения вредными микроорганизмами.

В первых числах второй декады сентября высаживаем нарциссы

Чтобы весной цветение было пышным, перед посадкой защитите луковицы от болезней, поместив сначала в 0,02%-ный раствор карбофоса на 30 минут, а потом в 0,1%-ный раствор марганцовки, тоже на 30 минут. Для крупных луковиц сделайте ямки глубиной 15 см (на глинистой тяжелой земле 12 см), для мелких - от 7 до 10 см, в зависимости от размера. На дно ямки обязательно насыпьте чистый песок слоем 3 см. Очень важно. Луковицы нарциссов нужно сажать до появления новых корней.

В первой половине сентября сажаем клематисы

В августе выкопайте яму 60x60 см, на дно насыпьте битые кирпичи или щебень. Затем яму нужно засыпать заправочной смесью, чтобы помещенная в нее лиана не голодала в первые годы жизни на участке. Перемешайте плодородную землю, вынутую из ямы, с перегноем или компостом (1,5 ведра), добавьте минеральные удобрения: 100 г суперфосфата, 50 г сернокислого калия, 200 г древесной золы и 200 г

Сберечь жизнь и здоровье наших детей

В связи с началом учебного года заостряем внимание всех участников дорожного движения при движении по территории с. Темкино и Темкинского района.

Начинается новый учебный год и за период летних каникул дети дошкольного и школьного возраста немного отвыкли от интенсивного движения автотранспорта. Мы, то есть Государственная Инспекция Безопасности Дорожного Движения, призываем, прежде всего, водителей к внимательному управлению транспортом, а также к соблюдению правил дорожного движения при движении по территории района.

И также хотим напомнить

всем родителям, учителям и воспитателям дошкольных учреждений о том, чтобы они в свою очередь не забывали, как можно чаще напоминать детям, как нужно следовать по пути в школу или детский сад и обратно домой.

Очень горько слышать, а порой и видеть, как на проезжей части дороги по нашей же с вами вине страдают дети. Давайте отнесемся к этому с особым вниманием. Постараемся общими усилиями сберечь жизнь и здоровье наших детей.

На данный момент на территории Смоленской области ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом вызывает особую тревогу. В связи со сложившейся ситуа-

цией на территории области с 15 августа 2011г. по 11 сентября 2011г. проводится второй этап Всероссийской профилактической операции «Внимание, дети!».

В рамках проведения мероприятия сотрудники ГИБДД уделяют особое внимание поведению детей на дорогах и улицах района, а также в местах их массового пребывания.

*Вниманию водителей!
Будьте внимательны, поведение детей на дорогах всегда непредсказуемо.*

А.Левченков,
инспектор ДПС ГИБДД
Межмуниципального
отдела МВД России
«Вяземский»

Извещение о подведении результатов конкурса

По итогам рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе на право заключения договоров на проведение капитального ремонта многоквартирных домов: №4 и №6 по ул.Юбилейная в д.Власово Медведевского сельского поселения Темкинского района Смоленской области конкурсная комиссия решила:

1. Признать конкурс несостоявшимся.

2. В течение пяти рабочих дней передать проекты договоров единственному участнику конкурса ООО «Вяземская Строительная Компания №1» с учетом условий договора, предложенных участником в заявке.

(Протоколы заседания конкурсной комиссии по оценке конкурсных заявок от 29 августа 2011 г.).

Продается крупный картофель:

- киевский светанок - 8
рублей за 1 килограмм;
- голубизна - 10 рублей
за 1 килограмм;
- синеглазка - 15 рублей
за 1 килограмм.

Телефон
8-900-219-05-73

Продается

Спутниковый интернет
DVB.
Недорого.
Телефон
8-915-651-23-73

Совет ветеранов Темкинского сельского поселения скорбит по поводу смерти **Степановой Валентины Ивановны** и выражает искренние соболезнования родным и близким.



От всей души
поздравляем с юбилеем

Пистонову

Людмилу Михайловну

Сегодня и всегда мы Вам желаем счастья,
Хранит пусть Вас судьба от мрака и ненастья,
От злого языка, от тяжкого недуга,
От умного врага, от мелочного друга.
И дай Вам Бог, коль это в его власти,
Здоровья, долгих лет и много-много счастья!

Совет ветеранов
Темкинского сельского поселения



Поздравляем с юбилеем

Григорьева

Александра Михайловна

Пусть не старят Вам душу года,
Желаем уюта, тепла и добра,
Здоровья покрепче, чтоб век не болеть,
Жить, не тужить и душой не стареть!

Совет ветеранов
Медведевского
сельского поселения

Советуем приготовить

Маринованные помидоры

С болгарским перцем

На трехлитровую банку потребуются: помидоры (сколько войдет), один болгарский перец, пять столовых ложек сахара, две столовые ложки соли, две столовые ложки девятипроцентного уксуса. Традиционную зелень (лук, петрушку, лавровый лист, корень хрена), душистый и черный перец и чеснок можно добавить по вкусу, но можно обойтись и без них. Наколоть помидоры вилкой и уложить в банку вместе с порезанным на полоски болгарским перцем. Залить кипятком, дать постоять пятнадцать минут и слить воду в кастрюлю. Добавить в нее все ингредиенты, положенные по рецепту, довести до кипения и залить банки до самого верха. Сразу же закатать. Укус добавлять непосредственно в банку. Оставить остывать под теплым одеялом.

С гвоздикой и корицей

Для маринада на литр воды потребуются три столовых ложки сахара и одна столовая ложка соли, пять горошин черного перца и столько же гвоздичек, а также кусочек корицы (или немного порошка - на кончике ножа). Помидоры уложить в чистую стерилизованную банку и залить кипящим рассолом (водой с сахаром и солью). Дать постоять до остывания и воду слить, довести до кипения повторно, залить в банки и сверху добавить пряности и влить две чайные ложки столового уксуса. Закатать и оставить остывать, накрыв чем-нибудь теплым.

В собственном соку

Для приготовления заливки потребуются зрелые помидоры, которые можно будет переработать на сок. На литр полученного из помидоров сока-пюре потребуются одна столовая лож-

ка соли с горкой, две столовые ложки сахара, пять долек измельченного чеснока, столовая ложка тертого корня хрена и пропущенный через мясорубку болгарский перец. Все ингредиенты смешать, довести до кипения и залить уложенные в банки крепкие помидоры. Стерилизовать трехлитровые банки двадцать минут, двухлитровые - пятнадцать, литровые - десять минут.

Натуральные

Эта заготовка придется по вкусу тем, кто ценит естественный вкус томатов, поскольку в ней не предусмотрено использование пряностей. А для рассола потребуются на один литр воды одна столовая ложка с горкой соли и две столовые ложки сахара. Приготовить рассол, довести до кипения и дать слегка остыть. Залить им уложенные в стерильные банки помидоры и стерилизовать литровые банки пятнадцать минут, восьмисотграммовые - десять. В каждую банку можно добавить чайную ложку столового уксуса или немного лимонной кислоты. После стерилизации закатать.

Растительным маслом

Для маринада на литр воды потребуются одна столовая ложка соли, две с горкой ложки сахара, лавровый лист и перец горошком по вкусу, треть стакана столового девятипроцентного уксуса, столовая ложка растительного масла на каждую банку. Воду довести до кипения, растворить в ней соль, сахар и пряности, дать слегка остыть и залить банки, на дно которых налить растительное масло и уложены помидоры. Стерилизовать двухлитровые банки пятнадцать, литровые - десять минут.

Приглашаем на работу на конкурсной основе:

СПЕЦИАЛИСТА ПО РАБОТЕ С КОРПОРАТИВНЫМИ КЛИЕНТАМИ в г.Вязьма

МЫ ГАРАНТИРУЕМ:

социальный пакет;
достойную заработную плату;
бесплатное обучение, тренинги;
возможность карьерного роста;
компенсацию расходов на проезд и мобильную связь.

МЫ:

- Крупная стабильная компания
- Успешно работаем в Смоленске,
Брянске, Самаре
- Высоко ценим своих сотрудников

ВЫ:

- Заинтересованы в стабильной
работе с достойной оплатой
- Хотите работать в команде
- Стремитесь к профессиональному
росту и развитию

НАШИ ТРЕБОВАНИЯ:

ВОЗРАСТ 23-36 ЛЕТ;
ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ;
ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ПК.

ЗАПИСЬ НА СОБЕСЕДОВАНИЕ:



(4812) 624-624

в 820 302 5233

Реклама

Заря

Купон

бесплатного частного объявления

(ПРОДАМ, КУПЛЮ, МЕНЯЮ, СДАМ, ЗНАКОМСТВА)

Обязательно адрес или телефон дающего объявление

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам
104 номера в году. Индекс для подписки 53962
Гл. редактор Белицкая М.Н.
Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81
Адрес: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты
Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография»
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 620 экз.
Заказ
Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00